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广东省清远市清城区三中高一第一学期第三次月考

数学（文）试题

(本卷满分150分，时间120分钟)
选择题（60分，每题5分）

1．设集合A={4，5，7，9}，B={3，4，7，8，9}，全集U=A∪B，则集合∁U（A∩B）中的元素共有（　　）




A．3个
B．4个
C．5个
D．6个

2．函数f（x）=[image: image1.jpg]


的定义域为（　　）




A．（0，[image: image2.jpg]


）
B．（2，+∞）
C．（0，[image: image3.jpg]


）∪（2，+∞）
D．（0，[image: image4.jpg]


]∪[2，+∞）

3．已知a+b＜0，且a＞0，则（　　）




A．a2＜﹣ab＜b2
B．b2＜﹣ab＜a2
C．a2＜b2＜﹣ab
D．﹣ab＜b2＜a2
4．在等比数列{an}中，已知a2=4，a6=16，则a4=（　　）




A．﹣8
B．8
C．±8
D．不确定

5．设a=log32，b=ln2，c=[image: image5.jpg]


，则（　　）




A．a＜b＜c
B．b＜c＜a
C．c＜a＜b
D．c＜b＜a

6．已知函数f（x）=[image: image6.jpg]


sin2x+cos2x，若f（x﹣φ）为偶函数，则φ的一个值为（　　）




A．[image: image7.jpg]



B．[image: image8.jpg]



C．[image: image9.jpg]



D．[image: image10.jpg]



7．用m，n表示两条不同的直线，α，β表示两个不同的平面，给出下列命题：



①若m⊥n，m⊥α，则n∥α；②若m∥α，α⊥β则m⊥β；




③若m⊥β，α⊥β，则m∥α；




④若m⊥n，m⊥α，n⊥β，则α⊥β，




其中，正确命题是（　　）


24
A．①②
B．②③
C．③④
D．④8
8．如图，E、F分别是三棱锥P﹣ABC的棱AP、BC的中点，PC=8，AB=6，EF=5，则异面直线AB与PC所成的角为（　　）


B
[image: image11.jpg]







A．30°
B．60°
C．90°
D．120°s
[image: image12.jpg]ziyuanku.com



9．由直线y=x+1上的一点向圆x2+y2﹣6x+8=0引切线，则切线长的最小值为（　　）


X
A．[image: image13.jpg]



B．[image: image14.jpg]



C．3
D．[image: image15.jpg]


w

10．在△ABC中，若sin（A﹣B）=1+2cos（B+C）sin（A+C），则△ABC的形状一定是（　　）




A．等边三角形
B．不含60°的等腰三角形



C．钝角三角形
D．直角三角形



11．设0≤θ≤2π，向量[image: image16.jpg]


=（cos θ，sin θ），[image: image17.jpg]o




=（2+sin θ，2﹣cosθ），则向量[image: image18.jpg]


的模长的最大值为（　　）




A．[image: image19.jpg]



B．[image: image20.jpg]



C．2[image: image21.jpg]



D．3[image: image22.jpg]



12．在△ABC中，内角A，B，C的对边分别为a，b，c，且b2+c2+bc﹣a2=0，则[image: image23.jpg]asin(30° -C)
b




=（　　）




A．﹣[image: image24.jpg]



B．[image: image25.jpg]



C．﹣[image: image26.jpg]



D．[image: image27.jpg]



填空题（20分，每题5分）

[image: image28.jpg]ziyuanku.com



cos600°的值为　．

在等差数列{an}中，已知a1=13，3a2=11a6，则数列{an}的前n项和Sn的最大值为　　．

已知向量[image: image29.jpg]


=（3，1），[image: image30.jpg]


=（1，3），[image: image31.jpg]


=（t，2），若（[image: image32.jpg]


﹣[image: image33.jpg]


）⊥[image: image34.jpg]


，则实数t的值为　　．

一个几何体的三视图如图所示，且其侧视图是一个等边三角形，则这个几何体的体积为

__________.
解答题（70分）

17．已知正四棱锥P﹣ABCD如图．




（Ⅰ）若其正视图是一个边长分别为[image: image35.jpg]


、[image: image36.jpg]


，2的等腰三角形，求其表面积S、体积V；




（Ⅱ）设AB中点为M，PC中点为N，证明：MN∥平面PAD．




[image: image37.jpg]





18．△ABC的内角A，B，C所对应的边分别为a，b，c．


1434871
（Ⅰ）若a，b，c成等差数列，证明：sinA+sinC=2sin（A+C）；


ziyuanku.com（Ⅱ）若a，b，c成等比数列，求cosB的最小值．

19．已知向量[image: image38.jpg]


=（sinθ，1），[image: image39.jpg]


=（1，cosθ），﹣[image: image40.jpg]


＜θ＜[image: image41.jpg]


．




[image: image42.jpg]ziyuanku.com



（Ⅰ）若[image: image43.jpg]


，求θ；

[image: image44.jpg]ziyuanku.com




（Ⅱ）求[image: image45.jpg]|a+H



|的最大值．

20.已知函数f（x）=sin（π﹣ωx）cosωx+cos2ωx（ω＞0）的最小正周期为π．




（Ⅰ）求ω的值；




（Ⅱ）将函数y=f（x）的图象上各点的横坐标缩短到原来的[image: image46.jpg]


，纵坐标不变，得到函数y=g（x）的图象，求函数y=g（x）在区间[image: image47.jpg]


上的最小值．

21．如图，已知圆心坐标为（[image: image48.jpg]


，1）的圆M与x轴及直线y=[image: image49.jpg]


x分别相切于A，B两点，另一圆N与圆M外切、且与x轴及直线y=[image: image50.jpg]


x分别相切于C、D两点．




（1）求圆M和圆N的方程；




（2）过点B作直线MN的平行线l，求直线l被圆N截得的弦的长度．




[image: image51.jpg]



已知定义在（﹣1，1）上的奇函数f（x），在x∈（﹣1，0）时，f（x）=2x+2﹣x．

求f（x）在（﹣1，1）上的表达式；


用定义证明f（x）在（﹣1，0）上是减函数；

（3）若对于x∈（0，1）上的每一个值，不等式m2xf（x）＜4x﹣1恒成立，求实数m的取值范围．

资*源%库 ziyuanku.com
数学（文）答案

一、1-12：ACABC  CDCAD DB
二、
﹣[image: image52.jpg]


．    14、49    15、0     16、[image: image53.jpg](8+70)4/3]





三、
17、解：（I）过P作PE⊥CD于E，过P作PO⊥平面ABCD，垂足为O，




则PE⊥CD，E为CD的中点，O为正方形ABCD的中心．




∵正四棱锥的正视图是一个边长分别为[image: image54.jpg]


、[image: image55.jpg]


，2的等腰三角形，




∴PE=[image: image56.jpg]


，BC=CD=2，




∴OE=[image: image57.jpg]


，∴PO=[image: image58.jpg]


=[image: image59.jpg]


．




∴正四棱锥的表面积S=S正方形ABCD+4S△PCD=22+4×[image: image60.jpg]


=4+4[image: image61.jpg]


．




正四棱锥的体积V=[image: image62.jpg]5 SEAW B0 ﬁ



=[image: image63.jpg]


=[image: image64.jpg]


．




（II）过N作NQ∥CD，连结AQ，




∵N为PC的中点，∴Q为PD的中点，




∴NQ[image: image65.jpg]


[image: image66.jpg]


CD，又AM[image: image67.jpg]


[image: image68.jpg]


CD，




∴AM[image: image69.jpg]


NQ，




∴四边形AMNQ是平行四边形，




∴MN∥AQ，又MN⊄平面PAD，AQ⊂平面PAD，




∴MN∥平面PAD．




[image: image70.jpg]







18.解：（Ⅰ）∵a，b，c成等差数列，




$来&源：ziyuanku.com∴2b=a+c，




利用正弦定理化简得：2sinB=sinA+sinC，




∵sinB=sin[π﹣（A+C）]=sin（A+C），


1434871
∴sinA+sinC=2sinB=2sin（A+C）；




ziyuanku.com（Ⅱ）∵a，b，c成等比数列，




∴b2=ac，




∴cosB=[image: image71.jpg]a’tc
Tac




=[image: image72.jpg]az+<:2’

Zac

ac




≥[image: image73.jpg]Zac~ ac
Dac




=[image: image74.jpg]


，




当且仅当a=c时等号成立，




∴cosB的最小值为[image: image75.jpg]


．

19.解：（I）.[image: image76.jpg]


，⇒[image: image77.jpg]


[image: image78.jpg]


=0⇒sinθ+cosθ=0[image: image79.jpg]


，[image: image80.jpg]atb|=|(sin® +1, cosO+1) |3/(ginB+1)%+(cos B +1)

(2).









=[image: image81.jpg]Vsin? 8 +25in6 +1+cos26 +2c0s © +1=VZ (sin B +cos B )+









=[image: image82.jpg]







[image: image83.jpg]ziyuanku.com



$来&源：ziyuanku.com当[image: image84.jpg]


=1时[image: image85.jpg]


有最大值，此时[image: image86.jpg]


，最大值为[image: image87.jpg]


．




20.解：（Ⅰ）∵f（x）=sin（π﹣ωx）cosωx+cos2ωx，




∴f（x）=sinωxcosωx+[image: image88.jpg]ltcos2® x
B









=[image: image89.jpg]


sin2ωx+[image: image90.jpg]


cos2ωx+[image: image91.jpg]







=[image: image92.jpg]


sin（2ωx+[image: image93.jpg]


）+[image: image94.jpg]







由于ω＞0，依题意得[image: image95.jpg]


，




所以ω=1；




（Ⅱ）由（Ⅰ）知f（x）=[image: image96.jpg]


sin（2x+[image: image97.jpg]


）+[image: image98.jpg]


，




∴g（x）=f（2x）=[image: image99.jpg]


sin（4x+[image: image100.jpg]


）+[image: image101.jpg]







∵0≤x≤[image: image102.jpg]


时，[image: image103.jpg]


≤4x+[image: image104.jpg]


≤[image: image105.jpg]


，




∴[image: image106.jpg]


≤sin（4x+[image: image107.jpg]


）≤1，




[image: image108.jpg]ziyuanku.com



∴1≤g（x）≤[image: image109.jpg]1+/2]




，




g（x）在此区间内的最小值为1．

21.解：（1）由于⊙M与∠BOA的两边均相切，故M到OA及OB的距离均为⊙M的半




资*源%库 ziyuanku.com径，则M在∠BOA的平分线上，




同理，N也在∠BOA的平分线上，即O，M，N三点共线，且OMN为∠BOA




的平分线，




∵M的坐标为（[image: image110.jpg]


，1），∴M到x轴的距离为1，即⊙M的半径为1，




则⊙M的方程为[image: image111.jpg](-3 %4 G -1 %



，




设⊙N的半径为r，其与x轴的切点为C，连接MA，NC，




由Rt△OAM∽Rt△OCN可知，OM：ON=MA：NC，




即[image: image112.jpg]3
Sr 1)



得r=3，




则OC=[image: image113.jpg]


，则⊙N的方程为[image: image114.jpg](x

34/3) 24




；




WWW.ziyuanku.com（2）由对称性可知，所求的弦长等于过A点直线MN的平行线被⊙N截得的弦的长度，




此弦的方程是[image: image115.jpg]=2 (x-f5)



，即：x﹣[image: image116.jpg]


﹣[image: image117.jpg]


=0，




圆心N到该直线的距离d=[image: image118.jpg]


，则弦长=2[image: image119.jpg]


．

[image: image120.jpg]ziyuanku.com



22.解：（1）由f（x）是定义在（﹣1，1）上的奇函数，得f（0）=0，




设x∈（0，1），则﹣x∈（﹣1，0），




所以f（﹣x）=﹣f（x）=2x+2﹣x，f（x）=﹣（2x+2﹣x）




故[image: image121.jpg]2*+27% x€(-1, 0
£(x)=10, x=0
-(2%+2 7 9x€ 00, 1)




…




（2）设x1，x2是（﹣1，0）上任意两个实数，且x1＜x2，




[image: image122.jpg]it ) (G

£ - £ =t
3




，




∵[image: image123.jpg]2<|]



，f（x1）﹣f（x2）＞0，




所以f（x）在x∈（﹣1，0）是减函数．…




（3）由m2xf（x）＜4x﹣1，




化简得[image: image124.jpg]


，




因为x∈（0，1），4x+1∈（2，5），




所以[image: image125.jpg]2 €
4% +1




，




故m的取值范围m≥0．…
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